
Niederschrift 

 

über die Sitzung 
des Bezirksausschusses Siddessen 

 
 
 

Sitzungs-Nr.: Sidd./007/2008 

Sitzungs-Tag: 11.06.2008 

Sitzungs-Ort: Siddessen, Eulenstraße, "Alte Schule" 

  
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 20:15 Uhr 

 
Vorsitzender: 
Heilemann, Stefan  

CDU: 
Beller, Peter  

Bohnenkamp, Karl-Heinz  

Lüdke, Axel  

Nolte, Frank  

UWG/CWG: 
Dohmann, Alfons  

Gerson, Andreas  

Rochell, Winfried  

Wintermeyer, Paul  

 
 Tagesordnung Drucksache  Nr. 

 Öffentliche Sitzung  
 

1. 
 

Schiedsmannwesen; Neuwahl einer Schiedsperson für 
den Schiedsbezirk Brakel V (Stadtbezirke Gehrden, 
Schmechten und Siddessen), Anhörung 
 

 

 

 

2. 
 

Verkehrssicherheit im Zuge der B 252 Ortsdurchfahrt 
Siddessen; Bericht vom Ortstermin 
 

 

 

 

3. 
 

Mittel zur Verfügung der Bezirksausschüsse (Hauptsat-
zung) 2008: Stadtbezirk Siddessen 567,85 € 
 

 

 

 

4. 
 

Mittel zur Verfügung der Bezirksausschüsse (Vereins-
fördermittel) 2008: Stadtbezirk Siddessen 717,95 € 
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4.1. Verkehrssituation in der Straße "Klinkenhahn" 
 

 

 

5. 
 

Bekanntgaben 
 

 

 

 

6. 
 

Verschiedenes (u. a. Hompage www.siddessen.de) 
 

 

 

 

7. 
 

Anfragen der Bürger 
 

 

 

 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung. 
 
Nachdem sich keine Einwände gegen Form und Frist der Einladung ergeben, 
wird die Tagesordnung auf Vorschlag von Winfried Rochell einstimmig um den  
 
Tagesordnungspunkt 4.1. Verkehrssituation in der Straße „Klingenhahn“  
 
erweitert. 
 
Dann wird die Tagesordnung wie folgt abgearbeitet: 
 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Schiedsmannwesen; Neuwahl einer Schiedsperson für 
den Schiedsbezirk Brakel V (Stadtbezirke Gehrden, 
Schmechten und Siddessen), Anhörung 
 

  

 

Der Vorsitzende führt kurz in die Thematik ein.  
 
Der Bezirksausschuss stellt nach kurzer Diskussion einstimmig fest, dass sei-
tens des Bezirksausschusses Siddessen gegen beide Bewerber keine Ein-
wände erhoben werden. 
 

2. Verkehrssicherheit im Zuge der B 252 Ortsdurchfahrt 
Siddessen; Bericht vom Ortstermin 
 

  

 

Der Vorsitzende verliest das Protokoll des Ortstermines am 08.02.2008.  
 
Den letzten Satz des Protokolls „Es wird angeregt, die Haltestelle an eine 
Gemeindestraße zu verlegen, damit insbesondere Kinder die B 252 nicht 
mehr kreuzen müssen“ nehmen die BzA-Mitglieder mit besonderem Interes-
se zur Kenntnis. 
 
Der Vorsitzende und sein Stellvertreter werden einstimmig beauftragt, in der 
Sache kurzfristig ein persönliches Gespräch mit Bürgermeister Spieker zu 
führen. 
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3. Mittel zur Verfügung der Bezirksausschüsse (Hauptsat-
zung) 2008: Stadtbezirk Siddessen 567,85 € 
 

  

 

Der Vorsitzende verliest die vorliegenden Anträge des Fischereivereins Sid-
dessen e. V., der St. Hubertus Schützenbruderschaft Siddessen e. V. und 
des Hallenbauförderungs-, Hallen- und Heimatverein Siddessen e. V.. 
 
Der Vorsitzende klärt auf, dass der Hallenbauförderungs-, Hallen- und Hei-
matverein die Mittel für 2007 freiwillig für die Anschaffung von zwei neuen 
Sitzbänken am Öseneingang verwandt hat und somit die Mittel nicht für die 
eigentlich beantragten Zwecke verwenden konnte. 
 
Der Vorsitzende regt an, die Vorsitzenden bzw. Vertretungsberechtigten aller 
beantragten Vereine an „einen Tisch zu holen“. Diese sollen dann einen ge-
meinsamen Antrag formulieren. 
 
Ebenso soll geprüft werden, in wiefern die Anträge bezuschussungsfähig 
sind. 
 
Beschluss: 
 

Die Mitglieder des Bezirksausschusses beschließen nach kurzer Diskussion 
einstimmig, die Vergabe der Mittel in die nächste Sitzung zu verschieben. 
 

4. Mittel zur Verfügung der Bezirksausschüsse (Vereins-
fördermittel) 2008: Stadtbezirk Siddessen 717,95 € 
 

  

 

Der Vorsitzende verliest die vorliegenden Anträge des Fischereivereins Sid-
dessen e. V., der Hubertus Schützenbruderschaft Siddessen e. V., des FC 
Siddessen und des Hallenbauförderungs-, Hallen- und Heimatvereins Siddes-
sen e. V.  
 
Der Vorsitzende regt an, die Vorsitzenden bzw. Vertretungsberechtigten aller 
beantragenden Vereine an „einen Tisch zu holen“. Diese sollen dann einen 
gemeinsamen Antrag formulieren. 
 
Beschluss: 
 

Die Mitglieder des Bezirksausschusses beschließen nach kurzer Diskussion 
einstimmig, die Vergabe der Mittel in die nächste Sitzung zu verschieben. 
 

4.1. Verkehrssituation in der Straße "Klinkenhahn" 
 

  

 

Folgende Situation in der Straße „Klinkenhahn“ wird gemeinschaftlich von 
den BZA-Mitgliedern aufgezeigt: 
 

- regelmäßiger Durchgangsverkehr (viele Mofas und Pkw), dadurch Ge-
fährdung von Spaziergängern, Radfahrern und Anliegern 

- Verkehrsbehinderung durch parkende Fahrzeuge im Einmündungsbe-
reich der Straße in die Straße „Am Kirchhof“ 
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Der Bezirksausschuss fordert die Stadtverwaltung einstimmig auf, geeignete 
Maßnahmen zu ergreifen. 
 

5. Bekanntgaben 
 

  

 

• Bauvorhaben „Errichtung einer Schutzhütte/eines Unterstandes“ 
• Information in Friedhofsangelegenheiten u. a. neue Grabarten 
• Bezirkspolizist Elmar Nolte hat angeboten, in der nächsten Sitzung Re-

de und Antwort zu stehen. 
 

6. Verschiedenes (u. a. Hompage www.siddessen.de) 
 

  

 

Der Vorsitzende berichtet von einem Gespräch mit Rektor a. D. Heribert 
Dohmann. Dieser ist bereit, Texte und Bilder gegen Autoren- und Quellen-
nachweis für den Internetauftritt Siddessen zur Verfügung zu stellen. 
 
Im ersten Schritt soll ein Kurzportrait mit Verlinkung der örtlichen Verein on-
line gestellt werden. 
 
Der Vorsitzende erklärt, dass die Domain zur Zeit auf die Privatperson Peter 
Beller registriert ist und von privater Seite bezahlt wird. Die Webmaster der 
anderen Internetauftritte Siddesser Vereine seien alle mit der Wartung ihrer 
eigenen Projekte ausgelastet, so dass es schwer sei, „Freiwillige“ zu finden. 
 
Paul Wintermeyer regt an, dass unter Umständen auch eine Beauftragung 
gegen Entgelt erfolgen könnte, wenn sich niemand ehrenamtlich für die auf-
wendigen Arbeiten der Erstellung und Aktualisierung zur Verfügung stellen 
möchte. 
 
Die ersten Schritte – insbesondere die Verlinkung der örtlichen Vereinsinter-
netauftritte – sollen bis zur nächsten Sitzung umgesetzt werden. 
 
Darüber hinaus stellen die BZA-Mitglieder dem Vorsitzenden e-Mail-Adressen 
zur Verfügung, damit er ihnen Sitzungsvorlagen zukünftig auch kurzfristig 
online senden kann. 
 

7. Anfragen der Bürger 
 

  

 

Mehrere Fragen werden beantwortet. 
 
 
 
Damit ist die Tagesordnung erledigt. Mit einem Dank an alle Teilnehmer 
schließt der Vorsitzende die Sitzung. 
 
 
gez. Stefan Heilemann   gez. Peter Beller 
    (Vorsitzender)    (Schriftführer) 


	Tagesordnung
	Öffentliche Sitzung


